

毕业旅游、毕业写真、购买电子产品、换造型……

毕业季，新款智能手机销量明显增加

□记者 高阳 文/摄

栀子花开的季节，挥手分别的时刻。随着全市高考、中考落幕，岛城又迎来了一年一度的毕业季。

对不少毕业生来说，来一次毕业旅游，请摄影师拍创意毕业照，购买电子产品，改换新造型……都是毕业季里的主打活动。

6月25日，记者走访多家旅行社、照相馆、手机体验店发现，假期刚刚开始，岛城的“毕业经济”已悄然升温。



毕业旅行排上日程 “特种兵式旅游”受欢迎

对于许多毕业生而言，毕业旅行是心愿清单上不可缺少的一项。

记者在新城宝龙广场遇到了逛街的初三毕业生鲍亦芊和姜玉婷，她们都有和同学一起出游的计划，打算到江苏、上海、重庆等地游玩。

鲍亦芊表示：“我们没有找旅行社，是家长订的住宿，他们会送我们去上海。”

记者也从一些旅行社了解到，目前并没有为学生量身定制的“毕业旅行”线路，因为现在的学生接触网络多，更喜欢自己在网上购票、订住宿的自由行。

舟山海都国际旅行社副总经理乐先生说：“现在的学生都喜欢自由，而且很多人跟风‘特种兵式旅游’，所以来旅行社跟团的较少。”

舟山金秋国际旅行社定海门市经理陈琳玲告诉记者，受高中毕业生青睐的旅游路线是重庆、成都、长沙、九寨沟等地的半自由行，但订购人数也不多，基本是三三两两报名。但是，小升初毕业生的亲子游则颇受欢迎，旅游线路通常以观海、美食和文化旅游为主，费用在五六千元。

旅行社工作人员提醒家长和学生，如果想暑假外出游玩，应提早购买车船票，预订好宾馆，毕竟6月旅行航线机票价格较低，此时出游既可以降低交通成本，也可以错开7月的出游高峰。

数码产品热销 “美丽消费”需求旺

毕业考之后，初中、高中毕业生迎来了超长暑假，不少学生开始选购手机、电脑等数码产品。

鲍亦芊拿着新买的iPhone 14 Pro告诉记者，这是自己中考后新买的手机。“但是我的同学买新手机的不多，大家都表示会等高考后再买。”

每年中、高考过后都是数码产品的销售旺季。记者走访了几家数码产品店，店员均表示，随着暑期到来，学生消费群体

占比有明显上升，部分店的上升幅度甚至在60%以上。同时，不少商家也推出了针对毕业生的优惠活动，店内有不少类似“凭高考准考证，享优惠学生价”的促销标语。

“我们店的iPad、MacBook和官网有同样的学生优惠，手机线下购买，也有针对学生的优惠活动。”新城宝龙广场Apple授权专营店店长李女士介绍，高考刚考完那几天来买手机的学生最多，基本都有家长陪同。本月销售量比上月有明显增加，其中超过三分之二的购买者是学生。

新城凯虹广场华为授权体验店的工作人员也表示，本月的智能手机销售量明显增加，且学生大多数选择购买最新款，平均花费在四五千元。

新城宝龙广场华硕授权专营店技术人员张宇杰说：“现在的学生特别是理工科学生或者喜欢玩游戏的学生，买高配置的笔记本电脑动辄花七八千元，多则上万元。”

多位数码产品销售人员表示，高考结束当天和中考成绩出来那几天已迎来过一次销售高潮，预计开学前还会有一次购买小高峰。

此外，记者走访多家照相馆、理发店了解到，拍个性创意毕业写真、从头到脚换个新造型等“美丽消费”也颇受毕业生的喜爱。

鲍亦芊和姜玉婷说，她们在中考前就在学校拍了毕业写真，是同学的家长联系了摄影师到学校拍摄，共两套服装，每人300元，可以拿到一本相册。

“那所小相馆”负责人刘婷婷表示，和往年一样，从5月份开始，自己就陆续收到了很多毕业写真的订单，大多数学生选择拍2~3套服装，很多由家长陪同前往，也有部分是和同学组团，还可以享受团购价。

温馨小贴士：

中、高考生们尚未参加工作，没有稳定的收入，动辄上千元乃至上万元的毕业消费不是一笔小数目，毕业生们应该根据家庭经济情况理性选择，避免攀比消费。

金融支持地方经济发展考评 工行舟山分行 再获综合一等奖

近日，舟山市人民政府办公室公布2022年度金融支持地方经济发展考评结果，工商银行舟山分行获评综合一等奖，继2006年、2007年、2010年、2011年、2012年、2014年、2016年、2017年、2018年、2019年后，第11次获此荣誉。

2022年，工行舟山分行贯彻落实稳经济一揽子政策措施，出台助力经济28条，创新推出精准助力二维码，打好助企纾困“组合拳”；助力基础设施、绿色环保、能源保供、油气全产业链等项目，全力支持先进制造业、战略性新兴产业高质量发展；开展规上企业大走访、乡村大走访、商户大走访等活动，主动对接做好金融服务；深耕乡村振兴，推进“兴农通”农村普惠金融服务点建设，推广“渔业贷”“民宿贷”等创新产品，打通助农、惠民“最后一公里”，促

进城乡联动发展。

该行秉持“以客户为中心”，创新推出“工行驿站·便民小屋”，全面升级“公益+金融”服务平台；强化金融拥军，勇做表率，成为舟山首批拥军服务站成员，尽力为军队、军人和退役军人多办实事好事；组织“工益行”爱心驿站志愿者服务队，倾力解决群众“急难愁盼”问题，弘扬正能量，传播真善美，践行大行担当与社会责任。

该行落实“第一个金融银行”“境内外汇业务首选银行”战略，加快GBC场景建设，应用与推动数字化转型，推进网点产能提升、战略落地和机构改革，健全“一体两翼”内控案防体系，加强人才培养创新力度，着力提升队伍综合素质，以更加扎实过硬的作风统筹推进各项工作。

(陈文光)

“中国ESG上市公司先锋100”出炉 中国平安 位列金融业第一

6月13日，中央广播电视台总台财经节目中心公布“中国ESG上市公司先锋100”榜单。中国平安成功入选该项权威榜单，排名位列榜单第七、金融业第一，被誉为“上市公司ESG发展的卓越者”。

《年度ESG行动报告》以截至2023年4月30日的A股、港股的中国上市公司为样本池，按照接轨国际、适用本土的原则，设定ESG评价议题，依据上市公司市值规模、报告发布情况、影响力、ESG活跃度等要素，筛选出855家上市公司作为评价对象。通过细化通用指标体系和分行业指标体系，对这些上市公司开展ESG评价，ESG指数领先的100家上市公司构成“先锋100”企业。

近年来，中国平安坚持完整、准确、全面贯彻新发展理念，精准聚焦重点领域和薄弱环节，以科技创新驱动业

务改革，持续提升金融服务能力和覆盖广度，着力推进高质量发展。公司将ESG(环境、社会和公司治理)核心理念和标准全面融入企业管理，并结合公司业务构建可持续发展体系。公司的明晟MSCI ESG评级保持为A，位列综合保险及经纪行业亚太地区第一位；在晨星Sustainalytics ESG风险评级中为低风险等级，属于国内领先水平；在最新全球碳信息披露项目(CDP)中获评A-级，为中国内地金融企业取得的最高评级。

中国平安表示，未来公司将继续深耕ESG领域，坚持走可持续发展道路，落实集团可持续发展5年规划，稳步推进可持续保险、负责任银行、负责任投资等13项核心议题目标的达成，全力推动高质量发展转型，为中国式现代化进程做出应有的贡献。

(庄丽娜)